



Baleares

ORGANO DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J.O.N.S.

Año II.—Núm. 178

Redacción: Danús 2

Palma de Mallorca.—Martes 6 de Febrero de 1940

Teléfonos 1745 - 2078

Precio: 15 cts.

NOTAS

La Santa Misión

Tras un lapso largo de tiempo, en el que las pasiones humanas han rodado desatadas, es urgente y necesario retornar a las normas del Evangelio y al cumplimiento de la moral católica.

Hay que rectificar nuestras vidas según la Verdad Eterna y llevarlas por rumbos exactos y senderos mejores.

José Antonio hizo que en nuestra Falange fuera preocupación fundamental el salvarse o condenarse al clamor con su verbo que el hombre era la envoltura corporal de un alma capaz de salvarse o condenarse.

Tenemos gran déficit en nuestras virtudes. La materia sigue dominando sobre el espíritu. Hacían falta más almas limpias, más espiritualidad y más amor: amor de hermandad.

Nuestro amadísimo Prelado ha anunciado una Santa Misión que podrá ser ocasión acañada y magnífica para iniciar una nueva vida cristiana, operante y firme. La llamada de nuestro celoso Arzobispo Obispo será indudablemente secundada y atendida por los buenos hijos de la Iglesia. Porqu es necesario, hoy más que nunca, que nos impregnemos del rigor de Cristo y del amor de Dios.

La Misión tiene que dar sus frutos y conseguir sus propósitos y fines que son los de dar a todos nosotros el pan de vida de nuestras almas.

Esta Santa Misión se predicará y practicará en Palma desde el 25 de Febrero hasta el 10 de Marzo. Catorce días que señalarán jalones sólidos e inmovilidades para la realización de la Paz de Cristo. Paz en los espíritus, en los corazones, en las conciencias...

Obedecemos, como sumisos y fervorosos feligreses, la invitación, la exhortación de nuestro Pastor y apresurémonos a participar de los beneficios espirituales de la Santa Misión.

“Un JEFE que MANDE y los DEMAS QUE OBEDEZCAN...”

Dijo el Ministro de Obras Públicas en la conmemoración de la liberación de Gerona

PERSONALIDADES Y LEGADA

El ministro de Obras Públicas don Alfonso Peña salió en dirección a Gerona, al objeto de presidir las fiestas conmemorativas del aniversario de la liberación de aquella ciudad y la inauguración del Puente del Caudillo, sobre el Ter, en sustitución del que destruyeron los rojos.

Le acompañaba el Jefe de la IV Región Militar, yendo en otro coche otras autoridades y jerarquías.

A la entrada en el límite de la provincia, el Ministro y sus acompañantes fueron recibidos por el Gobernador Civil de la provincia de Gerona, por el Presidente de la Diputación y Jefe Provincial del Movimiento.

ASPECTO DE LA CIUDAD

La capital estaba completamente engalanada con motivo de la primera fiesta conmemorativa de su reincorporación a España. Todos los edificios lucían colgaduras y las Banderas Nacionales y del Movimiento se sucedían alternando con los grandes arcos triunfales con grandes retratos del Caudillo y de José Antonio e inscripciones alusivas.

ACTOS

Alas 10 de la mañana se celebró en la Santa Iglesia Catedral un solemne Te-Deum al cual asistió el prelado de la diócesis. Al final fue cantada una Salve.

A las 11'30 el Ministro de Obras Públicas, en compañía del General Orgaz, revistó las fuerzas que le rindieron honores. El vecindario hizo objeto al señor Peña de un entusiasmo recibimiento, acompañándole con constantes aclamaciones y aplausos y a los gritos de ¡Franco ¡Franco ¡Franco ¡Arriba España!

En un templete instalado al efecto, tuvo lugar el solemne acto de la entrega de una bandera al Ejército, y después de una misa de campaña en la que ocuparon lugares preferentes el señor Peña y demás autoridades pronunció unas palabras el Alcalde de la ciudad, y a continuación tomó la palabra el Jefe de la IV Región Militar.

DESFILE

Seguidamente el Ministro y autoridades se trasladaron a la tribuna instalada a tal fin.

para presenciar el desfile de las fuerzas, que lo hicieron por el siguiente orden: Ex-Combatientes, Fuerzas del Ejército, Guardia Civil, Cruz Roja, Milicias, Organizaciones Juveniles de Gerona y C.N.S. en nutrida representación.

DISCURSO

El señor Peña, el General Orgaz y demás autoridades, se trasladaron seguidamente al Ayuntamiento, en cuyos alrededores se había establecido una gran multitud, y que prorrumpió en una atronadora salva de aplausos al aparecer el Ministro de Obras Públicas en el balcón central del edificio, desde el que pronunció un discurso, comparando la tranquilidad actual con las horas de continua zozobra.

Refiriéndose a la reconstrucción que debe realizarse dijo que además de reconstruirse todo lo que los rojos destruyeron hay que hacer mucho más en España. Pero todo ello no puede hacerse de un modo esporádico, sino que precisa el esfuerzo de todos los españoles.

Respecto a Gerona, dijo que no es necesario poner de relieve sus virtudes como pueblo singularmente trabajador pero que es preciso que en el trabajo haya un jefe que mande y que los demás obedezcan, lo mismo que en las operaciones militares. En España, no hay más que un Caudillo y un jefe: Nuestro Generalísimo, al que todos deben seguir a los gritos de ¡Viva Franco!

Terminó invitando a todos los españoles a trabajar unidos para el engrandecimiento de la Patria.

LA INAUGURACION DEL PUENTE DEL CAUDILLO

Gerona.—El puente que se inauguró por el Ministro de Obras Públicas señor Peña, en sustitución del que los rojos destruyeron en su huida, ha

sido construido por Ingenieros militares en un plazo de tan solo 130 días, cooperando en la dirección de los trabajos Jefes y Oficiales del Cuerpo de Ingenieros e Ingenieros de Obras Públicas de Gerona.

A la llegada del Ministro un batallón del Regimiento número 4 de Ingenieros le rindió honores. El Obispo de Gerona bendijo el puente y cortó las cintas el Teniente General Orgaz. Después se firmó el acta de inauguración, pronunciando un discurso el Jefe de la IV Región.

NUEVAS PALABRAS DEL MINISTRO

Contestando a las palabras del General Orgaz, el Ministro de Obras Públicas pronunció unas palabras en las que dijo que tenía a gran honor dirigirse a los asistentes en este acto de inauguración de unas obras por las cuales se engrandecen a la Patria y por las cuales se sigue la iniciativa del Caudillo, señalada en el transcurso de la guerra. Remarcó la obra de los Ingenieros civiles y militares, que en estrecha colaboración han trabajado en estos momentos de reconstrucción de la Patria.

Cada obra que se inaugura es un paso que se adelanta en la reconstrucción de España. Constantemente se están inau-

rando obras de la importancia del Puente del Caudillo. Terminó con los gritos de ¡Viva España! ¡Arriba España! y ¡Viva el Caudillo! contestados con gran fervor por todos los presentes.

El final del discurso del Ministro fué acogido con una estruendosa ovación.

EN SENTMENAT

Barcelona.—Continúa la celebración del aniversario de su liberación en los distintos puertos de la región catalana.

Ayer le tocó el turno a Sentmenat. Se iniciaron los actos conmemorativos con una misa a la que asistió el Teniente General don Luis Orgaz, el Gobernador Militar General García Escamez, el Alcalde de Sentmenat, el Jefe de Falange y otras personalidades.

Después de la función religiosa fué descubierta la lápida dedicada a los heroicos caídos por España, pronunciando en esta ocasión patrióticos discursos el Alcalde y el General Orgaz.

Seguidamente hubo un desfile en el que tomaron parte todas las organizaciones del Movimiento.

Al mediodía el marqués de Sentmenat ofreció en su castillo un almuerzo al que asistieron el Teniente General Orgaz, el General García Escamez y otras personalidades

LA CONFERENCIA DE BELGRADO

IMPRESIONES DE BERLIN transmitidas de MADRID por Transocean

(Exclusivo para BALEARES)

Los representantes de los cuatro Estados que componen la Entente Balcánica, Rumania, Yugoslavia, Grecia y Turquía, celebran actualmente una conferencia para entre otras cosas decidir sobre la prórroga de su pacto por siete años más.

El fin primitivo de esta Entente fué el de mantener el statu quo en los Balcanes, es decir, el de conservar las fronteras en la misma forma en que se establecieron después de la Gran Guerra; Uno de los países balcánicos Bulgaria, no quiso entonces entrar en esta alianza de la que aún hoy permanece separada, porque no renunció a sus reivindicaciones de la parte de territorio que hubo de ceder a Rumanía y a Grecia. También sobre Rumania sostiene reivindicaciones Hungría.

Turquía cerró recientemente un pacto político con las democracias beligerantes las que también garantizan la integridad de Grecia y Rumanía. Sin embargo se cree que la conferencia de Belgrado no traerá grandes sorpresas. Los países balcánicos sabrán conservar las ventajas que les aporta su permanencia al margen de la actual guerra.

Las Potencias occidentales hacen esfuerzos por extender la guerra a los Balcanes, pero no es de creer que prosperen sus intentos. Ya hace tiempo que los países balcánicos se vienen alejando cada vez más de la tutela franco-inglesa y en cambio mantienen inmejorables relaciones con el Reich, en especial en el terreno económico. Como ejemplo de esto vemos que Alemania compra a Rumanía las tres cuartas partes del total comercio exterior de este país. Aunque los Balcanes tratan de mantenerse por propio interés dentro de la más estricta neutralidad con ello favorecen al Reich. Pero los intereses generales también se beneficiarán si el conflicto actual queda localizado.

23 barcos han sido hundidos en dos jornadas de guerra

18 millones para OBRAS HIDRAULICAS

Exámenes para Ingenieros de Minas, y para Ayudantes de Obras Públicas en el mes de Marzo

Madrid.—El «Boletín Oficial del Estado» publica las siguientes disposiciones

Ministerio de Obras Públicas.—Orden aprobando las siguientes consignaciones para el Capítulo 3.º. Artículo quinto, Grupo 1.º. Concepto 1.º: Se fijan a cada uno de los servicios hidráulicos para atenciones de las obras de riego durante el primer trimestre del año en curso, que tengan sus proyectos aprobados intervenidos y autorizados: OBRAS DE RIEGO: Duero, 450.000 ptas.; Tajo, 500.000; Sur, 15.000; Guadalquivir, 500.000; Ebro, 1 millón; Pirineos, 20.000; Segura, 10.000; Júcar, 40.000. Total, 2.685.000 pesetas. Consignación primer trimestre, 18.600.000 pesetas. Remanente, 15.915.000 ptas.

Otra convocatoria para exámenes de ingreso en la Escuela de Ayudantes de Obras Públicas con carácter extraordinario, que dará comienzo dentro de la segunda quincena de Marzo próximo, y en el día que oportunamente será fijado. El número máximo de plazas que se han de cubrir será de 25, que no podrán ser aumentadas por

ningún concepto ni en ningún caso.

Asimismo se convoca a exámenes de ingreso en la Escuela Especial de Ingenieros de Minas, con carácter de extraordinarios, que darán comienzo en la segunda quincena del mes de Marzo.

El Embajador francés en Tokio protesta enérgicamente

Por haber bombardeado los japoneses una línea férrea explotada por su país, causando más de cien víctimas

París.—Se anuncia oficialmente que 101 personas resultaron muertas el viernes último en el bombardeo efectuado por los japoneses sobre la línea férrea de Yunan, que pertenece a Francia.

El Embajador francés en Tokio ha presentado una enérgica denuncia ante el gabinete del Almirante Yonai.—EFE.

15 británicos, 3 suecos, 2 noruegos, 1 danés, 1 belga y uno holandés

Berlin.—El comunicado de guerra facilitado ayer mañana por el Alto Mando alemán da cuenta de un ataque aéreo realizado por aviones alemanes contra buques de guerra británicos y convoyes de mercaderes que iban protegidos por aquellos.

A pesar de la acción activa de las defensas anti-aéreas y de los cazas enemigos—dijo el comunicado alemán—fueron hundidos un dragaminas, cuatro barcos de patrulla y cuatro barcos de patrulla. Otros barcos mercantes sufrieron grandes daños.

Todos los barcos de carga hundidos formaban parte de convoyes ingleses. Tres aviones alemanes no han regresado a sus bases.

Estocolmo.—El vapor sueco «Andalucía» de 1877 toneladas salió el 17 de Enero con rumbo a Suecia. Como quiera que no se saben noticias de su paradero se cree ha sido hundido.

Oslo.—Se teme haya sido hundido el vapor noruego «Sevgovla» de 1387 toneladas. El vapor se hallaba en ruta de Portugal a Noruega y no se han tenido noticias de él desde el 20 de enero.

Amsterdam.—El barco sueco «Ostenda» de 4.530 toneladas que navegaba en un convoy ha sido atacado y alcanzado por los aviones alemanes. Se cree sin embargo que el barco ha podido llegar a un puerto inglés.

Un vapor noruego de 1391 toneladas ha encallado en la costa de Northumberland a consecuencia de una avería en el timón.

Amsterdam.—El vapor belga «Swansea» de 700 toneladas ha sido hundido. 11 hombres de la tripulación han podido ser salvados.

Dicho barco era el más moderno de los de cabotaje belgas.

Estocolmo.—El vapor sueco «Kongruer» de 4.500 toneladas ha chocado con un escollo en la entrada de Stoberger. Se le abrió una gran vía de agua hundiéndose a los pocos minutos.

Hasta el momento no se sabe que hayan ocurrido desgracias personales.

Berlin.—La Agencia D.N.B. comunica que el vapor holandés «Delpzyt» se ha hundido en la costa escocesa, el danés «Karen», ha sido lanzado sobre la costa y el inglés «Marrow-Ruthwen» ha resultado con grandes averías, a consecuencia del bombardeo de los aviones alemanes, hundiéndose en la costa nordeste de Inglaterra.—EFE.

Español. Camarada. Coloca en tus cartas, en tus facturas, en tus documentos, el Sello José Antonio. Así ayudará a la creación de ESCUELAS DE HOGAR de la Mujer.

La puntualidad

Nada tan exacto como un reloj de sol, mas, en los días nubados, no nos sirve. En esta torre el reloj está descompuesto desde hace muchos años porque debajo está el reloj de sol, y en éste confía el pueblo. Y después de todo ¿qué más da?, dicen los habitantes, hora más o menos, todos hacemos en el día lo que tenemos que hacer. Y lo que se hace hoy se deja para mañana. En las ciudades, los relojes suelen ofrecernos una teoría del desacuerdo. ¿Qué difícil la exactitud! «Viene usted retrasado». «Pero no ciertamente por mi reloj.» En esto consiste, precisamente, la energía del tiempo, en que cada persona tenga un reloj diferente; y no ya cada persona, sino cada torre y cada relojería.

Nos hallamos, pues, frente a una cuestión de gran trascendencia: la de la puntualidad. Es un hombre muy exacto cumplidor de sus deberes, decimos como supremo elogio, y este concepto, el de la exactitud, implica la moral del tiempo. La avacada, ya que se dice que el tiempo es oro, pero es un pecado mucho mayor el de la mala administración del tiempo. Y mucho más si tenemos en cuenta que no existe ningún minuto que sea absolutamente nuestro. Porque creemos nuestro no nos pertenece del todo. Perder nuestro tiempo es grave si consideramos que al perder nosotros el tiempo, po se lo hacemos perder a los demás.

Esto nos lleva a meditar un poco en ese vicio, tan español, de no ser puntuales. De ahí eso que decimos, un cuarto de hora de cortesía, un cuarto de hora que suele convertirse en media hora,

y aun en una. Lo grave es que los hombres que llegan tarde andan siempre por la vida de prisas, casi sin aliento. Esto implica, en la mayor parte de los casos, una falta de organización de vida. El español puede decirse que vive con retraso, con un retraso de años; y que nunca tiene tiempo para alcanzar unos minutos que perdió en la infancia. Y todo esto ¿será porque se trabaja mucho? Quizá nada nos dé un sí/oma tan evidente de vagancia como este del desprejuicio del tiempo. El buen trabajador es el que sabe el valor del tiempo, y como lo sabe, organiza su vida para esto, para que no se le escape el tiempo, ni siquiera el que dedica al descanso o la divagación.

En España se ha impuesto siempre una disciplina de puntualidad. El día que sepamos ser puntuales, habremos dado un paso enorme hacia la eficacia del trabajo.

Y esto es tanto más grave entre nosotros cuanto en España existe una cosa absolutamente puntual: los toros. El presidente de una corrida de toros acude siempre a la cita a la hora en punto. Y pobre de él si se retrasa. He aquí una buena pauta que puede servirnos de norma para las demás cosas de la vida. FRANCISCO DE COSSIO (De «A B C»).



Diego Salas Pombo.—Fué fundador del S. E. U. en Galicia.—Perseguido y encarcelado repetidas veces, fué distinguido con mención especial por José Antonio.—Abogado, excelente orador y propagandista.—Es muy joven, contando solamente 22 años.—Durante la guerra, aunque enfermo e inútil, prestó valiosos servicios como Jefe de Equipo de Propaganda y Alta voces en todos los frentes.—Actualmente es Secretario General del S. E. U.

+

LA SEÑORA

D.ª Antonia Magraner Morell

Ha fallecido, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

E. P. D.

Sus afligidos hermanos, [sobrina, sobrino político, tías, primos, primos políticos y demás familia al participar a [sus amistades tan sensible pérdida les ruegan la tengan presente en sus oraciones y asistan al rosario que se rezará hoy a las 3 y media de la tarde y acto seguido a la conducción del cadáver a la Estación del Ferrocarril de Sóller; como también al funeral que se celebrará en la iglesia parroquial de Sóller a las once horas de mañana miércoles.

Casa mortuoria: Via Roma núm. 82, 2.º, 1.ª.

No se invita particularmente.

El Excmo. y Rdmto. Sr. Arzobispo-Obispo ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

En el Instituto de Estudios Políticos de la Falange

Inauguró ayer un ciclo de Conferencias el Ministro de Industria y Comercio

Madrid.—Ayer tarde tuvo lugar la inauguración del Centro de Estudios Políticos de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. en el antiguo Palacio del Senado.

Al acto asistieron representaciones del Gobierno, de la Junta Política y del Consejo Nacional. El Secretario General del Partido, camarada Muñoz Grande y el Presidente del Instituto de Estudios Políticos camarada

García Valdecasas pronunciaron los discursos de apertura. El Excmo. Sr. Ministro de Industria y Comercio, Teniente Coronel Alarcón de la Lastra, pronunció la anunciada conferencia.

Dada la importancia de la misma y su extensión, a causa de tratar la totalidad de los problemas de su departamento ministerial tremos dando la versión exacta de la misma en días sucesivos.

Voz del Movimiento

Nuestro Prelado visita al Jefe Provincial

Ayer por la mañana el camarada Boloqui, Jefe Provincial del Movimiento, recibió en su despacho del Cuartel Ruiz de Aída, la visita del Ilmo. y Rdm. Sr. Arzobispo-Obispo de la Diócesis, Sr. Miralles Fort, a quien acompañaba una dignidad eclesiástica.

El objeto de la visita de nuestro querido Prelado al camarada Boloqui, fué el de informarle acerca de la Santa Misión que a fines del corriente mes se predicará y practicará en Palma e invitarle a dichos religiosos actos.

Las cartillas de racionamiento

Comisaría General de Abastecimientos y Transportes.—Delegación de Baleares

Hoy, martes, día 6, en el Ayuntamiento de esta ciudad, se repartirán las Cartillas de Racionamiento correspondientes a los siguientes distritos: **NEGOCIADO DE CULTURA.—DISTRITO 1.º.**—De 5 a 8 tarde.

Calles de: San Alonso, San Cristóbal y calle y plaza de San ta Fé.

NEGOCIADO DE SANIDAD.—DISTRITO 2.º.—De 5 a 8 tarde.

Calles de: Platería y Fiol. **NEGOCIADO DE ESTADÍSTICA.—DISTRITO 3.º.**—De 5 a 8 tarde.

Calles de: Juan Mestres, Pasaje Dante, pasaje Son Cock, plaza de Pedro Garau, calle de Pedro Llobera, Rafael L. Blanes Massanet, Reina Laura y número 10.

Muebles
Se venden algunos muebles de casa particular.
Plaza de España, n.º 1-3.

NEGOCIADO DE GOBIERNO Y POLICIA.—DISTRITO 5.º.—De 10 a 13.

Segunda vuelta
Calles de: Arabí, Obispo Maurra, (números 1 al 17 y 2 al 18), Carrío, Alejandro Rosselló (número 91 al final impares), Real, Huertos, pasaje Catalonia, Venerable Jerónimo Antich, San Felipe, Santiago Rossifol (números 1 al 11 y del 12 al 18), Vía Roma (números pares) Cofradía, Bolsería, Casa de España, Diputación, Plaza de Toros (números 1 al 9 y 2 al 4), Vallorí, Molineros, Boblians Negras, Felu, Vilanova y plazas de: Weyler (números 16 al final), Gumerindo, Castellarnau, camino Roig, letras A, D, y E de Son Ferragut y predio Son Ferragut; calles 3, 5, 6, 7, 8, 11, de Son Bruy y los diseminados comprendidos entre el casco de Palma, camino dels Reis y Carretera de Valldemosa.

NEGOCIADO DE ENSANCHE.—DISTRITO 4.º.—De 9 a 13.

El miércoles, día 7, de 9 a 13, se repartirán las de las calles de: Avenida de los Claveles, letras A, B, H, N, y plaza Concor dia, de Amanecer, Gabriel Fuster, Gumerindo, Castellarnau, camino Roig, letras A, D, y E de Son Ferragut y predio Son Ferragut; calles 3, 5, 6, 7, 8, 11, de Son Bruy y los diseminados comprendidos entre el casco de Palma, camino dels Reis y Carretera de Valldemosa.

EN INCA

El "Constancia", vence al "Sabadell", por 1 a 0

COMENTARIO EN SERIO
Cuando el sábado visitamos al Delegado del Sabadell y nos cantó en forma tan espléndida las glorias de su equipo pensamos inmediatamente que se trataba en efecto del conjunto que por su juego merecía figurar a la cabeza de la clasificación.

No habíamos visto desfilarse por nuestros campos de fútbol al Sabadell, único que nos faltaba. Ya lo hemos visto y tenemos que confesar que nos defraudó totalmente. No vemos en él al equipo que merezca estar clasificado tan formidablemente. Y para que el lector se dé cuenta de la afirmación que hacemos, y aún cuando las comparaciones han sido siempre odiosas, nos atrevemos a decir que el juego que desarrolló el Badalona a su paso por «Es Cós», fué de bastante mejor calidad.

No vimos el domingo, por parte del Sabadell, ninguna jugada que diera sensación de peligro, puesto que en la primera parte fueron escasos los balones que Company tuvo que detener, y solamente faltando diez minutos para finalizar el encuentro se vio la meta de los inquestrados comprometida.

Los diez minutos, tiempo fatidico para quien como los equipos mallorquines han visto perderse un encuentro, o han visto empatarse los otros.

Por eso, no sabemos decir, si estuvo bien... o estuvo mal, la actuación del Constancia al lanzar diez minutos de balón fuera, porque pasando a razonar algo sobre la actuación de los vencedores. ¿Hubiera sido justo que se le escapara la victoria de las manos a los constantes después de haber desarrollado mucho mejor juego que sus contrarios, durante todo el encuentro, y después de haber fallado un penalty Portugués, y después de haber tenido la desgracia de no marcar tres tantos seguros y al fin que otro probable en la primera parte?

No, y mil veces no. La victoria era del Constancia; tuvo la desgracia de no obtener ventaja abultada en el marcador, y si así sucedió, y aún cuando no nos gustó la forma con que actuó en los diez últimos minutos, hemos de estar todos de acuerdo en que se han perdido partidos por actuaciones duras e injustas de los equipos de fuera con los nuestros y en cambio se han llevado los dos puntos.

Nosotros, y lo hemos repetido muchas veces, hemos combatido la violencia. Y es más, hemos pregonado la necesidad de que los campos de fútbol sean escenarios de corrección. Por eso es que hoy no podemos atacar al Constancia por juego violento, porque no lo hubo y lo único que si podemos decir es que el partido estaba ganado, sin necesidad de acudir a la consabida treta de lanzar diez minutos de balones fuera. Hubiera podido muy bien arreglárselas de otro modo para que el resultado se mantuviera a su favor. **COMO JUGO EL CONSTANCIA**

Toda la tarde estuvimos presenciando internadas peligrosas de los extremos constantes y la actuación espléndida de los elementos de su triplete central.

En la línea media vimos brillar a una altura incommensurable a su medio centro Corró quien cortó mucho juego y sirvió muchos balones. Ordinas y Diego voluntariosos toda la tarde pero al final bastante apagados.

La línea defensiva muy adelantada y quizás a esta forma de jugar, se debiera el que los sabadellenses lograran algún que otro avance peligroso.

Mejor nos pareció la actuación de Prats que la de Borrás, pero en ambos se vio una voluntad extraordinaria.

No podemos decir lo mismo de Company que aún cuando mantuvo imbatida su meta de no haber actuado como actuó su equipo no sabemos lo que hubiera pasado. Tuvo salidas inseguras que pusieron a los «istas» en varias ocasiones con el corazón en un hilo.

ACTUACION DEL SABADELL
No nos resultó ser este equipo todo lo peligroso y de juego magnífico que esperábamos.

Lo mejor, indiscutiblemente, fué el portero Masip y la defensa izquierda.

Lo demás al mismo nivel. Ahora que hemos visto a Font, podemos afirmar nosotros que no es aquel Font fuerte, de los pases medidos de hace unos años. Ha sumado años y no ha ganado en facultades.

De la delantera, tal vez haya que señalar algún que otro disparo del interior izquierdo que fué el más peligroso; lo demás como llevamos dicho no pasó de regular.

TANTO DE LA VICTORIA

Ya empezábamos a creer que los mallorquines llevaban la negra; se habían producido diferentes internadas, y no se había logrado el tanto deseado.

Los ataques eran continuos y Masip se veía obligado a intervenir continuamente y en forma espléndida, le vimos en algunos momentos jugarse el físico al arrojarse a los pies de

los delanteros constantes para detener sus disparos.

Por fin a los treinta y cinco minutos de la primera parte vimos una arrancada de Borrás que lleva el balón admirablemente driblando a varios jugadores. Junto al área de puerta pasa el balón a Lioret, y este a su vez rapidísimo a Antolin quien magníficamente colocado y de cabeza, introduce rozando las dos barras del ángulo, el balón en la puerta, sin que Masip a pesar del estirón rápido y oportuno también, lograra detenerlo.

Con dominio intenso del Constancia finalizó la primera parte.

LA SEGUNDA PARTE Y LOS «10 MINUTOS» FINALES

La segunda parte comenzó con las mismas características que la primera. Dominio del Constancia y desgracia de estos en el disparo.

El Sabadell es castigado con la máxima pena, Portugués ejecuta la misma y sale el tiro varios metros alto.

Vuelve a fallar Portugués un magnífico centro de Lioret y así sucesivamente... hasta llegar a los 10 minutos finales.

El Constancia incomprensiblemente empezó a tirar los balones fuera y pasó de dominador a dominado.

Bonet empezó a desconcertarse. Detro del área del Constancia el delantero centro del Sabadell agarra el balón con las manos continua la jugada y es rematado el balón lograndose un tanto que se anula por fuera de juego.

EL ARBITRO

Comprendemos que el partido se puso un poco gris para el Arbitro Bonet, pero aún así no agrada ver como un arbitro entra en discusión con quienes, por ser él, la autoridad máxima en el terreno de juego, no pueden ni siquiera objetarle nada. Eso es es pero que encontramos al arbitro Bonet entre algunas otras lagunas.

ALINEACION DE LOS EQUIPOS

Arbitró Bonet ayudado por Font y Fuster, a sus órdenes se alinearon:
Sabadell: Masip; Morral, Xicart; Prats, Font, Imbers; Ma-

yoral, César, Grés, Safort y Guillermo.

Constancia: Company; Prats, Borrás; Ordinas, Corró, Diego; Lioret, Borrás, Antolin, Hernández y Portugués.

RAT

BALONAZOS

Indiscutiblemente debemos de empezar las líneas de nuestros «balonazos» lamentando los muchos que hubo de recibir el domingo el buen público que asistió al encuentro de «Es Cós».

Alguien manifestó, después de la primera parte, que BALEARES tendría que rectificar «sus manifestaciones», a la vista del resultado del encuentro.
Nos atrevemos a aconsejar a este alguien que aprenda a distinguir entre lo que opina BALEARES y lo que los demás manifiestan que opina. Todo son opiniones... pero distintas.

Para satisfacción del «distinguido» aficionado que se pasó todo el encuentro, «chaciendonos fácil» la labor de informadores, aconsejándonos que tomáramos nota, hacemos constar que ningún detalle se nos escapó por lo que suponemos estará satisfecho.

A la salida todo eran lamentaciones. «El Constancia nos ha defraudado, no deberíamos de haber jugado así a los 10 minutos finales».

Pero lo cierto es que todos por sus adentros se decían: Tenemos los dos puntos en casa... y que diga la gente.

Hubo quien aseguró que el tanto del Sabadell había sido conseguido lícitamente. A lo mejor resulta como aquello de que había ganado Liompart en la prueba de velocidad del match con Plans y a... Ribas... mos a creer que no era cierto.

Y no «baloneamos» más porque con lo del domingo creemos que nuestros lectores estarán ya bien «baloneados».

EN CASTELLON

Castellón, 3 - Mallorca, 2

Correspondió al Mallorca hacer su visita el domingo al Castellón.

El Mallorca en el partido de primera vuelta consiguió un éxito al vencer a los castellonenses por tres a uno, pero en su segundo partido ha sido vencido por tres a dos.

Los visitantes consiguieron iniciar el marcador del campo castellonense, pero pronto vino el empate en una actuación desgraciada de Poncio que no solo no consiguió despejar sino que ayudó a colocar en la red el balón.

La primera parte terminó con un tres a uno a favor del Castellón.

El Mallorca, durante el segundo tiempo, reaccionó imponiendo la delantera su juego peligroso, pero no hubo precisión en los remates.

Consiguió el Mallorca marcar nuevamente y a pesar del embolamiento del Castellón no pudo conseguir el empate cuando parecía seguro se conseguiría.

Pueyo y Vidal fueron los marcadores de los tantos.

El guardameta mallorquín tuvo una mala tarde. Los demás en la segunda parte rindieron mucho más juego que en la primera, pero la defensiva del Castellón al verse con la ventaja de dos tantos hizo frustrar todas las combinaciones de la línea atacante roja.

El partido fué presenciado por una gran concurrencia. La actuación del árbitro originó protestas.

Equipos:
Castellón: Marzá; Pío, Paez; Santolaria, Telmo, Santolaria; García, Hernández, Llorens, Arnau y Ramón.

Mallorca: Poncio; Vázquez, Mesquida; De la Rubia, Alzamora, Parera; Vidal, Felip, Leal, Pueyo y Pocióvi.

CLASIFICACION

	J.	G.	P.	E.	F.	C.
Levante	10	7	2	1	26	12
Sabadell	10	6	2	2	20	13
Castellón	10	6	4	0	23	16
Constancia	10	5	3	2	16	19
Granollers	10	4	5	1	21	23
Gerona	10	3	5	2	19	20
Mallorca	10	2	6	2	17	25
Badalona	10	2	8	0	17	27

Otros partidos

Palmesano, 3 - Calatrava, 2

En partido de «Copa Eloya» jugaron el domingo Palmesano y Calatrava, venciendo el primero por tres a dos.

Al vencer el C. D. Palmesano se coloca finalista con el C. D. Molinar y el próximo domingo se disputará la final del torneo.

El donante de la Copa «Eloya», asistirá al encuentro.

La Salle, 1 - Mediterráneo, 2. En partido de campeonato de 2.ª categoría el Mediterráneo venció al La Salle por 4 a 1.

Equipos:
Mediterráneo: Diego; Pastor Gil; Pont, Amengual, Pol; Ballell, Roca, Galmés, Crespi, Gregorio.

La Salle: Sabater; Poma Valls; Ripoll, Navell Palmes Arques, Florit, Alguacil, Ribera y Aparicia.

Arenas, 2 - Baleares, 2
El Arenas se adjudicó la Copa por haber empatado con Baleares, habiendo ganado el primer partido por 3 a 2.

Español, 4 - Betis, 0
En partido amistoso contra diéron Español-Betis, venciendo el primero por 4 a 0.

Antoniaña, 2 - Mallorca, 0 (a veniles)
En partido amistoso se enfrentaron el pasado domingo los juveniles Antoniaños y la del Mallorca ganando los primeros por la diferencia de 2 a cero, marcados por Sedano Suñer I.

Alineándose los equipos:
Antoniaña: Cerdá; Pérez, Suñer II; Llamar, Jaume, Mestres Sedano, Sanmartín, Saspol, Suñer I, y Pocióvi.
Mallorca: Nicolau; Alomá Sedano; Reynés, Llull, Baum Pou, Palou, Llabrés, Descallar y Díez.

En la Península

PRIMERA DIVISION

Athletic B, 1; Valencia 2
Athletic-Aviación, 4; Ceita, 1.
Betis, 2; Español, 0.
Zaragoza, 3; Racing S, 0.
Barcelona, 1; Sevilla 2.
Hércules, 0; Madrid, 1.

SEGUNDA DIVISION

Grupo primero

Oriamendi, 3; S. Ayllés, 1.
Salamanca, 0; D. Coruña, 0.
R. Ferrol, 1; S. Gijón, 1.
Valladolid, 3; Torrelavega, 0.

Grupo segundo

Alavés, 3; Irún, 2.
Arenas, 1; Sestao, 4.
Baracaldo, 3; Osasuna, 2.
Donostia, 8; Erandio, 4.

Grupo tercero

Constancia, 1; Sabadell, 0.
Gerona, 1; Levante-Gim, 2.
Castellón, 3; Mallorca, 2.
Badalona, 1; Granollers, 3.

Grupo cuarto

Elche, 4; Imperial, 1.
Ferroviaria, 5; Cartagena, 1.
Murcia, 6; Burjassot, 3.

Grupo quinto

Ceuta, 2; Córdoba, 4.
Malacitano, 5; Cádiz, 3.
Jerez, 2; Tànger, 0.
Granada, 7; Onuba, 2.

Pelota Vasca

Los resultados del domingo

TARDE

Primera quiniela.— Vencedor, Orío. Colocado, Marcué. Los boletos 6-3 se pagaron a 36 pesetas.

Segunda quiniela.— Vencedor, Zulaica. Colocado, Erdoza. Los boletos 4-1 se pagaron a 63 pesetas.

Tercera quiniela.— Vencedor, Zulaica. Colocado, Erdoza. Los boletos 6-1 se pagaron a 65 pesetas.

Los blancos, Orío - Marcué, marcaron los 30 tantos cuando Anacabe-Elordi tenían 17.

El segundo partido fué ganado por la pareja azul Erdoza-Iriondo. Sus adversarios Zulaica-Hernani quedaron a 27.

NOCHE

Primera quiniela.— Vencedor, Carmelo. Colocado, Echave. Los boletos 3-4 se pagaron a 62 pesetas.

Segunda quiniela.— Vencedor, Gamboa. Colocado, Goenaga. Los boletos 5-2 se pagaron a 38 pesetas.

Tercera quiniela.— Vencedor, Satur. Colocado, Sarasola. Los boletos 1-3 se pagaron a 78 pesetas.

Echave - Barrenechea, azules consiguieron vencer en el primer partido a Navarrete II - Carmelo que quedaron a 19.

La pareja blanca Gamboa-Goenaga logró los 35 tantos cuando el trío Satur-Trecet-Sarasola tenía ya en su haber 32.

Para mañana miércoles preparase, como es sabido, la valeda en honor y beneficio del pelotari Mendia, Caballero Mutilado de Guerra por la Patria y camarada nuestro. La Empresa prepara cuidadosamente unas combinaciones y programas que satisfagan por completo a los espectadores que acudan al Frontón a despedir a Mendia que con tantas simpatías cuenta.

PATIN

Nuevo Club

En el «Bar Dandy», de la Avenida de Calvo Sotelo, 21, unos entusiastas del patin tienen el proyecto de constituir un Club, para dedicarse a dicho deporte. Se ha habilitado ya una magnífica pista en donde se proyecta celebrar partidos de hockey. El «Patin Club», tiene ya gran número de adlidos.

Frontón BALEAR

Hoy martes 6 Febrero 1940

Tarde a las 4

REMENTERIA - MARQUE

contra

ZURUTUZA - QUINTANA

BARRENECHEA - GOENAGA

ANACABE - LOYOLA

Y QUINIOLA

Noche a las 9 y media

ORTEGO II - TERRASA

contra

ECHEVARRIA II - ZUBIARRE

NAVARRETE - BASAURI

contra

ORIO - TRECET

Y QUINIOLA

Detalles por carteles y programas

Mañana miércoles, por NOCHE, emocionantes partidos y despedida del Caballero Mutilado pelotari MENDIA

COPAS SPORT

PERFUMERIA INGLESA

SAVOY

a sem

UN MORRIDO

MODELO

POR RUMMAN

LA PELICULA QUE HACE REIR A TODO BARCELONA Y QUE LE HAN RECONOCIDO SUS AMIGOS

NO OLVIDE: Un film MIA

LIRICO - HO

CLARK GAY

MYRNA LOY - SPENCER

Pilo de PRUEBA

Apta para niños

Rialto

JUEVES UN FILM DE LOS ARTISTAS ASOCIADOS

SAMUEL GOLDWYN PRESENTA A

Eddie CANTOR

¿HOMBRE O RATÓN?

LOS ARTISTAS ASOCIADOS

CON ETHEL MERMAN SALLY EILERS PARKYAKARKUS Y LAS BELLISIMAS GOLDWYN GIRLS

UNA NUEVA Y DIVERTIDA COMEDIA MUSICAL

HOY - HECTOR FIERAMOSCA

Moderno

JUEVES

EXCLUSIVAS BALET Y BLAY

EMOCION DELICADA Y PROFUNDA

RECUERDO IMBORRABLE

LOS 2 SARGENTOS

HOY LA FLECHA SAGRADA y AGENTE ESPECIAL

Música Subterránea (Conciertos)

EN LAS CUEVAS del DRACH

Se darán todos los domingos del año y los miércoles desde hoy hasta nuevo aviso.

A las 11:30 en punto Conciertos particulares, avisando con 24 horas de anticipación.



GEORGE ARLISS ORIENTE contra OCCIDENTE

'LA CATALANA'

Compañía Española de Seguros contra Incendios

Tiene el gusto de participar a sus asegurados y público en general, haber trasladado sus oficinas en la Plaza de Cort, 5-2.º (Edificio Almacenes Bauzá).—Teléfono 20-93.

Comisionado Principal en Baleares: ANTONIO NICOLAU DE MONTANER

BALANZAS AUTOMATICAS O. K.

construidas y garantizadas por

AUTO ELECTRICIDAD, S. A.

AVDA. A. ROSSELLO, 85-87 TELEFONO 1226

MIGUEL BARCELO

Ex-encargado del Garage Bibiloni

Se complace ofreciéndoles sus servicios en su nuevo local

GARAGE UNION

CUSTODIA LIMPIEZA Y ENGRASE A PRESION CON APARATOS MODERNOS

Aceites, valvulinas y grasas de toda clase

Honderos, 26.—Palma (C. Lluchmayor)

Crónica de Sociedad

La Dirección de Baleares ha procedido a la reorganización de los servicios, habiendo propuesto a la Delegación Nacional de Prensa y Propaganda los siguientes nombramientos:

Redactor - Jefe, el camarada Antonio Colom Colom.

Secretario de redacción, el camarada Francisco Javier Jiménez.

Entre tanto que la Superioridad aprueba la propuesta expresada, los propuestos empezaron ayer a ejercer sus funciones.

Por disposición de la Delegación Nacional de Prensa y Propaganda, el camarada José Gallardo hizo el domingo entrega de la Administración de «Baleares» al camarada Guillermo Adrover, que ha sido nombrado por aquella Administración de este periódico.

Para don Bartolomé Suau Tugores, y por sus padres, ha sido pedida la mano de la señorita Clementina Riutort Villalonga. La boda se celebrará en breve.

En la iglesia parroquial de Alaró se celebró la boda de la señorita Francisca Píza Simonet y el industrial don Lorenzo Roselló.

Bendijo el enlace el Ecnómico don Gabriel Servera y celebró la misa de velaciones el Vicario don Antonio Villalonga.

Apadrinaron la unión, por la novia, su hermano el industrial don Pedro, y por el contrayente, su hermano el comerciante don Jaime.

Desamamos a los recién casados interminables felicidades.

Se encuentra en esta ciudad el Gobernador Civil de Tenerife camarada Vicente Sergio de Orbanja.

El hogar del farmacéutico de Ibiza y exdiputado a Cortes don César Puget se ha visto aumentado con el nacimiento de un hermoso niño.

Tanto el recién nacido, como la madre, doña Dolores Acebo, se encuentran en perfecto estado.

Llegaron el domingo, en el vapor correo de Barcelona, el Consejero Delegado de la S. A. Cros don Juan Claramunda, el Capitán de Intendencia don Juan Llabrés Bernal, don Salvador Felu, don Juan Bauzá y don Jaime Riera.

En la iglesia parroquial de San Juan se celebró la boda de la señorita Francisca Bonet y don Mateo Mulet, bendiciéndola el Ecnómico don Francisco Mas.

Apadrinaron el enlace, el médico don Gabriel Monedero y el Comandante de Infantería don Pedro Sancho; y como testigos suscribieron el acta, con los desposados, el Teniente de Alcalde de San Juan don Guillermo Matas y el practicante de farmacia don Antonio Matas.

Desamamos a los novales esposos inacabables dichas.

Nuestro compañero de profesión el redactor de «La Última Hora» don José Fernández pasa en estos momentos por el do-

lor que le ha producido la muerte de su respetable tía doña Juana Bosch Durán.

Acompañamos al querido compañero en el pesar que le aflige.

Con el nacimiento de un hermoso niño se ha visto aumentado el hogar de don Jaime Oliver Salvá.

El recién nacido, así como la madre, doña Magdalena Mas, se encuentran en perfecto estado.

En la iglesia parroquial de Lluçmanyor tuvo lugar, bendecida por el Pbro. don Bernardo Trobat, la boda de la señorita Juana Juan Mascaró y don Bartolomé Adrover Llinás.

Apadrinaron el enlace los tíos de los contrayentes don Pedro Adrover y don Bartolomé Llinás y como testigos actuaron don Antonio Garau y don Bartolomé Adrover.

Desamamos a la novel pareja felicidades interminables.

Llegaron ayer, en el avión de la «Iberia», doña Sofía Alzamora Jordana, el industrial don Sebastián Rovnagera Mulet, don Pedro Rovira y don Salvador Fomolar.

En el avión del «Ala Littoria» llegaron don Santiago Subirana y esposa, don Esteban Albert, don Alberto Costa y doña Carmen Sanahuja.

En el avión del «Ala Littoria» saldrán hoy don Jaime Cortés y don Santiago Quesada.

En los aviones de la «Iberia» saldrán hoy para la península el Presidente del «Sabadell» don Antonio Tamburini, don Mariano Martí, don Jorge Pando Macchio, don Juan Fraderas, don Jaime Salat, don Javier Segarra, don Gabriel Ducornau, don Joaquín Fernández de Córdoba, don Guillermo Frontera Magraner, don Antonio Enseñat Morell y don Sebastián Nadal Catany.

Falleció ayer en esta ciudad la distinguida señora doña Antonia Magraner Morell.

La muerte de la señora Morell ha producido hondo pesar en cuantos la trataron, pues por sus condiciones de carácter, afable trato y sentimientos caritativos se había granjeado la profunda estima de los que la conocieron.

Hoy tendrá lugar la conducción del cadáver a Sóller, para darle sepultura en el panteón familiar; saliendo un tren especial para aquella ciudad a las cinco y media, en el cual podrán marchar los que deseen acompañar los restos de la señora Magraner; y cuyo tren regresará a las siete y media, pudiendo ser aprovechado para retornar a Palma los que se hayan trasladado a Sóller.

A la familia de la extinta testimoniamos la expresión de nuestra condolencia.

El Coronel de Carabineros don Alfonso Castellary Herrero ha sido destinado a Almería y el Teniente Coronel del propio Instituto don Antonio Quintero Iglesias lo ha sido a Zamora.

Crónica religiosa

Santos del día
San Tito, ob. y cf. y Santa Dorotea, vg. y mr.—Se cierran las Velaciones.

Cuarenta Horas
Concluyen en la Catedral, para desagraviar a Cristo Jesús. A las 10, Prima, Tercia y Misa mayor, con sermón por D. Juan Quetglas, Canónigo; después de la Misa, exposición del Santísimo. A las 4:30, actos corales y a las 8 reserva.

Actos religiosos
En las parroquias e iglesias terminan los Triduos de Desagravio.

—En San Francisco continuación de los Trece Martes de San Antonio de Padua. Por la mañana a las 7 y media y por la tarde después de la Corona con sermón y exposición.

Visita
A la Virgen del Buen Camino en Santa Cruz.

El Ayuntamiento irá a la Catedral.

Seguindo tradicional costumbre el Ayuntamiento asistirá esta tarde, a las siete y media, a la solemne Reserva de las Cuarenta horas, que se celebrará en la Santa Iglesia Catedral Basílica.

Puerto

Llegaron anteayer y ayer a nuestro puerto:

El vapor correo «Mallorca» con pasaje y carga general desde Barcelona.

El mercante «Banderas» con carga desde Tarragona.

La balandra «Murrillo» desde Ibiza.

El correo «Rey Jaime II» desde Alicante con pasaje y carga.

Salieron en ambos días:
La balandra «Joven Teresa» para Ibiza.

El pallebote «Robertos» con carga para Barcelona.

El vapor correo «Mallorca» con pasaje, carga y correspondencia para Barcelona.

Es esperado el mercante «Monte Arana» que procede de los puertos del Norte, con carga.

NOTAS
El vapor correo de Barcelona, descargó partidas de harina, fosfatos y conservas.

Ayer, cerca de las doce, amarró en nuestro puerto un hidro avión militar.

Los que percibirán subsidios a la vejez

Relación de obreros que han sido declarados subsidiados de Vejez, los cuales deberán pasar por las oficinas de la Caja de Pensiones para la Vejez y de Ahorros, calle de Previsión 1, en donde les será entregado el correspondiente carnet y satisfechas las mensualidades vencidas.

Antonio Juan Guasp, Jaime Borrás Roselló, Mateo Torres Cirer, Esperanza Pastor Arnau, Juan Salas Alemany, Lorenzo Matas Graau, Lorenzo Palmer Enrich, Antonio Moreno Montes, Bartolomé Oliver Pons, Margarita Homar Bisquera, Nicolás Busquets Font, Simón Calafat Perelló, Bartolomé Cañellas Roca, Antonio Perelló Horrach, Juan Pujol Colomar, Mateo Roselló Riera, Fabián Ruiz Serrano, Francisca Sabater Ferrá, Pedro Siquier Barceló, Juan Riera Tur, Antonio Colom Rullán, María Cañellas Salom, Catalina Escalas Cirer, Juan Mulet Muntaner, José Carbonell Colom.

Juan Crespi Pons, Damián Rullán Frau, Pedro J. Homar Frau, Bernardo Esteve Servera, Pedro Vich Enseñat, Miguel Cañezas Romaguera, Gabriel Torres Artigas, Jaime Pomar Fuster, Antonia Comas Bauzá, Francisco Calafell Pujal, Catalina Fullana García, Lorenzo Falconer Torrens, José B. Verd Bibiloni.

Juan Cañellas Serra, Jorge Reynés Porcel, Bartolomé Alcina Sañcho, Gaspar Roselló Sampil, Miguel Sabater Palmer, Sebastián Más Ripoll, Juan Monserraa Quetglas, Pedro A. Colom Rullán, Francisca Morey Ripoll, Francisca Santandreu Palmer, Margarita Peña Estrany, Antonio Francisco Buenaventura.

Para los Caballeros Mutilados

La Jefatura Nacional del Trigo de Alicante anuncia el Concurso-Oposición para cubrir las siguientes plazas, entre Caballeros Mutilados:

1 plaza de Contable Comarcal con 4000 pesetas.

1 plaza de Escribiente Mecanógrafo con 3250 pesetas anuales.

1 plaza de Jefe de Almacén 6.000 pesetas anuales.

Se informará y deben remitirse las instancias a esta Comisión, sita en el Palacio de la Diputación Provincial.

AVISO
Los C. M. Antonio Amengual Mas y Antonio Estevez Estevez se presentarán en esta Comisión a la mayor brevedad con seis fotografías tamaño carnet.

Palma de Mallorca 3 de Febrero 1940.—El Presidente.

Notas sobre Educación

Sección Administrativa de Primera Enseñanza

En cumplimiento de lo dispuesto en el apartado 4.º de la Orden Circular de la Dirección General de 1.ª Enseñanza de fecha 12 de enero último, publicada en el Boletín Oficial del Ministerio de Educación Nacional n.º 5, correspondiente al día 22 del citado mes, se hace público a los efectos procedentes, que por carecer en absoluto de noticias a partir de julio de 1938, de los Maestros que a continuación se detallan:

Don Juan Fernández Sánchez de Sóller.

Don Ramón Chavarría Talleda, id.

Don Enrique García Rovira de Ibiza.

Don Francisco Riera Roca, id don Marcelo Sintés Tuduri de Mahón.

Don Francisco Pons Seguí, id. Quedan exceptuados del beneficio del abono del 50 por 100 de su sueldo, que con arreglo a la citada Circular y Orden Ministerial de 22 de noviembre de 1939 les corresponde.

Palma de Mallorca, 5 febrero de 1940.—El Jefe de la Sección, José Fernández, rubricado.

Instituto Nacional de Enseñanza Media

Durante el actual mes de febrero y en los días y horas de oficina queda abierta el pago de los derechos de matrícula correspondientes al segundo plazo (10 pesetas en metálico y 20 pesetas en papel de pagos al Estado) previa la presentación del resguardo de matrícula.

Palma de Mallorca, 2 de febrero de 1940.—El Secretario accidental, José M.º Tous y Maroto.

BORN

MIERCOLES

SENSACIONAL ACONTECIMIENTO

Metro Goldwyn Mayer presentará el film cumbre de

FRITZ LANG

FURIA

EN ESPAÑOL

Magistral interpretación de SYLVIA SIDNEY

Y SPENCER TRACY

EL FILM DE LA MAXIMA EMOCION

BALEAR MAÑANA

De 3 a 12

LOS HERMANOS MARK

en la gran producción METRO

UNA NOCHE EN LA OPERA

Vendo

una casa cerca Plaza de Toros por 22.500 pesetas. Informes: calle 11 n.º 85 (al lado Plaza Toros).

HIPICAS

Las carreras del domingo Davosin, España, Alex y Bologne, fueron los ganadores

Comet, pagándose la quiniela a 24'70.

Tercera carrera. El primer puesto fué para Alex, seguido de Fulgor y Defensora. A 17'90 fué pagada la quiniela.

Cuarta carrera. Bologne fué la ganadora después de refida lucha, consiguiendo colocarse Divette y Citron Vert. Los boleros ganadores de la quiniela se pagaron a 20'00 pesetas.

Telón y Pantalla

Opiniones nuestras PRINCIPAL

«Suspense en amor»

Debemos confesar que anoche al acudir al Teatro Principal íbamos ya algo influenciados a favor de la obra «Suspense en amor». Bastaba para ello el que una compañía como la de López Heredia y Asquerino, que con tanta pulcritud las selecciona, la hubiera incorporado a su repertorio.

Y no nos equivocamos. La comedia que escribió Ladislao Fodor y tradujo magistralmente Tomás Borrás es un acierto y es casi una innovación. Porque no es tarea fácil desarrollar en el reducido marco de una sala de profesores de un Liceo femenino, una trama llena de interés y hacer que la acción no decaiga.

El primer acto nos muestra, uno tras otro, todos los personajes que van a moverse y a hablar ante nosotros, y el tema—el hallazgo de una carta comprometedora que una alumna, parece dirige a un hombre—surge.

El segundo acto es la reunión del consejo de disciplina que debe juzgar a la alumna. Escena llena de movilidad y de gracia, en la que los caracteres de los tipos, bosquejados en el acto primero, se definen plenamente, llenos de vida. La última escena, entre la profesora de latín — Irene López Heredia — y la alumna presunta culpable, es sencilla, humana, bonita. Intentan interpretar una Oda de Horacio y, sin querer, sus pensamientos van hacia la vida y hacia el momento.

Y en el tercer acto—un desenlace que engañó a muchos—, el más breve, no es inferior a los anteriores. Es el último día del año escolar: un horizonte de vacaciones se abre ante alumnos y profesores: ilusiones para unos, rutina, repetición para otros. El director del Liceo cree verdad lo que la discípula fingió para salvarse, o dijo en otro sentido, y no acepta el cariño, con firmeza de años, que le ofrece la profesora de Latín en la que no ve sino la colaboradora en obras de teatro...

Algunos tipos—casi todos—son tan perfectos, que parece como si el autor los hubiera sacado de la realidad misma: el viejo maestro de Filosofía, bueno y noble que se despidió—la despedida es una forma de la muerte—de su colegio y de sus alumnos después del último examen; «Don Lápiz», terror de los colegas, con sus terribles matemáticas; el bedel que adquirió confianza y amistad con todos, la señorita Clotilde, irascible y rígida, blanco de las pequeñas maldades de las muchachas, a la que unas palabras afectuosas hacen volver bondadosa y dócil, el director, enamorado, que soñó imposibles realidades; la profesora de gimnasia que da al Liceo aire de juventud, ritmo acelerado, lección de músculo y Naturaleza; la señorita Ana que quiere a Esteban y no es correspondida; Catalina, la alumna, personaje central, rebelde y romántica...

La compañía hizo de «Suspense en amor» una creación verdadera. A ella se debe gran parte del triunfo. Irene, María Isabel Pallarés, Ana de Sria Asquerino, Ricardo Vargas Blanch, Federico Gorniz, todos en fin, actores perfectos.

El teatro completamente lle-

no y aplausos abundantísimos y en los pasillos, y a la salida tan solo elogios dñase.

Francisco Javier Jiménez

Gacetas PROTECTORA

Para hoy se anuncia el estreno de «Un marido modelo», la producción HIAF que se ha proyectado durante once semanas en Barcelona y cinco en Madrid, con singular éxito.

Heinz Rühmann es el protagonista, por cuya brillante actuación ha logrado tanta popularidad en Alemania y por la que ahora se está ganándola en España.

El estreno de «Un marido modelo» en Palma es esperado con vivo interés.

Cartelera 6 FEBRERO

TEATROS PRINCIPAL.—Compañía de Comedias de Irene López Heredia. Tarde a las 5'45. «Suspense en amor». Noche a las 9'45. «La inglesa sevillana».

CINES LIRICO.—Hoy desde las 3'30. Complementos cortos y «Piloto de pruebas» (estreno).

BALEAR.—Hoy a las 3: «Paz en la guerra» (estreno) y «Fiel a su mujer».

BORN.—Hoy desde las 3'30: «A las ocho en punto» y «Candidata a millonaria» (estreno).

RIALTO.—Hoy a las 3'30. Complementos cortos y «Héctor Pleramosca» (estreno).

MODERNO.—Desde las 3'30 «La flecha sagrada» y «Agente especial».

PROTECTORA.—Desde las 3'30. «Un marido modelo» (estreno) y otras películas.

ORIENTAL.—Desde las 3'30. «Alta Escuela» y «El potro indomable».

DEPORTES FRONTON BALEAR.—Tarde a las 5. Rememoria - Marcucé contra Zurutuza - Quintana; Barrenechea-Goenaga contra Anacabe-Loyola y quinielas. Noche a las 9'30. Ortego II-Terrasa contra Echevarría, I-Zubiurre; Navarrete-Basauri contra Orto-Treget y quinielas.

CONCIERTOS CAFE BORN.—De 3 a 5. Café-Concierto. Noche a las 10. Actuación de la Orquesta «Estrellas Azules» con Marujita Gayá.

Juventud Antoniana

VELADA RECREATIVA Esta tarde a las 6'30 tendrá lugar en el Salón Mallorca una interesante Velada recreativa en la cual se desarrollará el siguiente programa:

1.º Ejercicios de prestidigitación a cargo del Profesor Homs.

2.º Se pondrá en escena la obra «El pavo robado», por la Sección Declamativa.

Las invitaciones para el acto pueden recogerse en Obispo Maura, 4.

Se vende Diferencial camión FORD, puente flotante, seminuevo, aplicable al 4 cilindros, ptas. 2.750. Informes: San Bartolomé, 62. Inca.

Se vende chalet, todo confort en la Ciudad Jardín con playa propia. Informes: Bernardino Seguí. —Juan Escudero, 15.

Notas del Gobierno Militar de Mallorca

Servicio para el día 6 de febrero de 1940

Jefe de día.—Teniente Coronel H. de Infantería don Enrique Felu Sintes.

Imaginería.—Comandante de Artillería don Luis Cerdó Pujol. Visita Hospital.—6.º Capitán de Infantería n.º 36.

Vigilancia.—Los Cuerpos de la Guarnición.

El Coronel Gobernador Militar, Sebastián Sard.

Mesitas hierro fundido automáticas, base madera y alas extensibles, el mueble más práctico para máquinas de oficina. CASA MALONDRA Jaime II 78. Telef. 1732

Lecciones de mandolina española e italiana violín, piano y solfeo, por la profesora Natalia Vilaret con título de la Escuela Municipal de Barcelona. Roselló y Cazador n.º 26, 1.º, 2.º

Camión se vende Berliet Diessel de 5 toneladas con matrícula de Palma de Mallorca 6.078 con recambios. Informes: Café Central, J. Anselmo Clavé.—Palma.

Vendo Caja Caudales o cambio con máquina escribir teclado Standard. Razón en esta Admón., Dadas, 2.

Novisima edición ATLAS EUROPA, colores, líneas Maginot-Sigfrido. Envíos toda España remitiendo 4'50 pesetas a Casa Andreu (Alicante) Villafranca. Descuentos a Revendedores.

Ampliaciones fotográficas negro, sepia y colores hasta tamaño 45x60 con marco y cristal, y sortijas concha con foto esmalte. Envíos a toda España. Casa Andreu (Alicante) Villafranca.

Bicicleta vendido en 200 pesetas. Gramófono «Imperators» con placas, en 200. Máquina de coser en 400. El lote completo en 725 ptas. Informes: Pasage Son Cok, n.º 7.

Hermanos Alomar Blenorragia, curación radical, Urinarias, Impotencia, Sífilis y enfermedades de la Piel. Av. Alejandro Roselló, 117, Teléfono, 2321.

Auto servicio Lavaje y engrases Servicio rápido y esmerado Vía Roma, 84

C. Pascual MEDICO ESPECIALISTA Tratamiento de las enfermedades venéreas con métodos modernos. Curación de la BLENORRAGIA por antigua y rebelde que sea en pocos días. Mesquida 9, (junto al Borne)

Artículos de goma Neumáticos para bicicletas Amiantos y empaquetaduras TUBOS y MANGUERAS Reparación de Neumáticos y Cámaras

Casa CODINA LA CASA DE LAS GOMAS (Junto al Borne) — PALMA

Vías Urinarias Antonio Alomar Espta. en Blenorragia Eféda. Sexuales. BLENORRAGIA: Curación definitiva pre-matrimonial. Sifilis-Matriz. — Lorenzo Vicens (Travesía J. A. Clavé). Salones separados Tel. 2664.

TEATRO PRINCIPAL
GRAN COMPAÑIA DE ALTA COMEDIA
Irene López Heredia-Mariano Asquerino
HOY MARTES
TARDE A LAS 5'45
SUSPENSO EN AMOR
NOCHE A LAS 9'45—A PETICION GENERAL
LA INGLESA SEVILLANA
MAÑANA MIERCOLES: DOS GRANDES FUNCIONES por la noche Beneficio de Mariano Asquerino Reestreno de la obra cumbre de J. Benavente
Los Intereses Creados

Clases particulares
Especiales para militares Comercio y Banca Idiomas Cultura General
Pont y Vich, 14, 2.º = 2.º

COÑAC VIEJO VETERANO OSBORNE
APRENDA A CONDUCIR AUTOS en CURSOS de mecánica aplicada al automóvil SERIEDAD PRONTITUD y ECONOMIA
GARCÍAS—ARTURO RIZZI, 40—Teléf. 1775

Para los Caballeros Mutilados
La Jefatura Nacional del Trigo de Alicante anuncia el Concurso-Oposición para cubrir las siguientes plazas, entre Caballeros Mutilados:
1 plaza de Contable Comarcal con 4000 pesetas.
1 plaza de Escribiente Mecanógrafo con 3250 pesetas anuales.
1 plaza de Jefe de Almacén 6.000 pesetas anuales.
Se informará y deben remitirse las instancias a esta Comisión, sita en el Palacio de la Diputación Provincial.

Intendencia de Marina de Baleares
El próximo sábado día 10 y a las 11 horas tendrá lugar en el local ocupado por la Intendencia de Marina, calle de Zagrana, núm. 16, el concurso para la adjudicación del suministro de 500 colchonetas y 500 cabezales para el Regimiento de Infantería de Marina. El pliego de condiciones estará de manifiesto en la Secretaría de dicha Jefatura.
Palma, 5 de Febrero de 1940. —Jaime Salvá.

Fincas en Barcelona
Casas de renta urbana. Torres—Terrenos se los proporcionará Casa Vives, Av. José Antonio n.º 581, 1.º 2.º—BARCELONA.

Dr. Pedro Alcover Sureda MÉDICO-CIRUJANO
Jefe de Clínica Quirúrgica del Hospital Provincial
Participa a su clientela haber reanudado su consulta de CIRUGIA GENERAL en su domicilio Calle de STO. DOMINGO, 44 -PRAL todos los días laborables de 12 a 2.

REVISIÓN AUTOS CAMIONES
Le gestionará con RAPIDEZ y ECONOMIA la revisión de su vehículo
LA INFORMACIÓN
Agencia matriculada de TOMÁS DARDER
Cecilio Metelo núm. 11 Teléfono, 1463 (Final calle San Miguel)

La Conferencia Balcánica finalizó con éxito total

Decisión firme de paz, de unión y de colaboración amistosa.—Comentarios jubilosos de la prensa.—Gafenku vuelve a Bucarest

COMUNICADO OFICIAL DE LA OCTAVA Y ULTIMA SESION
Belgrado. — A la salida de la octava sesión del Consejo Permanente de la Entente Balcánica, el Ministro de Negocios

«El Consejo permanente de la Entente Balcánica se ha reunido en Belgrado los días 2, 3 y 4 de febrero, estando representada: Grecia, por Metaxas, Presidente del Consejo y Ministro de Negocios Extranjeros; Rumanía, por Gregorio Gafenku, Ministro de Negocios Extranjeros; Turquía, por Saracoglu, Ministro de Negocios Extranjeros; y Yugoslavia, por Marcovitch, Ministro de Negocios Extranjeros.

Los cambios de punto de vista efectuados por los miembros del Consejo Permanente se han realizado en una atmósfera de cordialidad y confianza que han permitido establecer por unanimidad:

1.º Es de interés común de los cuatro Estados el mantenimiento de la paz, del orden y de la seguridad en el Sudeste de Europa.

2.º Tienen la firme decisión de proseguir una política resueltamente pacífica, manteniendo sus respectivas posiciones en el conflicto actual, para librar de la prueba de la guerra a esta parte de Europa.

3.º Permanecer unidos en el seno de la Entente, que no persigue fines particulares y que no se dirige contra nadie; vigilar en común la salvaguardia de los derechos mutuos de independencia y de territorios nacionales.

4.º Desean sinceramente mantener y desarrollar las relaciones amistosas con los Estados vecinos, en espíritu de conciliación, de comprensión mutua y de colaboración pacífica.

5.º Sienten la necesidad de estrechar las relaciones económicas y las comunicaciones entre los Estados balcánicos, aumentando los intercambios comerciales dentro de la Entente.

6.º Han decidido prolongar por un nuevo periodo de 7 años a partir del 9 de Febrero, el Pacto Balcánico.

7.º Los cuatro Ministros deciden mantener contacto estrecho hasta la próxima reunión del Consejo que tendrá lugar en Atenas el mes de Febrero de 1941.

COMENTARIOS YUGOSLAVOS

Belgrado.—Todos los yugoslavos se dirigen hacia el feliz término de la conferencia de la Entente Balcánica.

Destaca la prensa la voluntad de paz y neutralidad de los Estados que forman la liga.—EFE.

GAFENKU, REGRESA A SU PAIS

Bucarest.—Regresó de Belgrado el Presidente de la Entente Balcánica y Ministro de Negocios Extranjeros de Rumanía, Sr. Gafenku.

Manifestó a su llegada que estaba satisfecha del resultado de la conferencia que ha reforzado la paz, el orden y la seguridad de los Balcanes.

Dijo que el homenaje que rindió en persona a Italia, lo hizo en nombre propio y en el de todos sus colegas.—R. N.

ENTUSIASMO EN LA CAPITAL ALEMANA

Berlin.—Se ha acogido en esta capital con gran entusiasmo los acuerdos de la conferencia de Belgrado, por haber quedado los Balcanes cerrados a toda maniobra de cerco y de extender la guerra a esta región.—R. N.

Las Academias Militares reanudan sus tareas

Se reunen los nuevos académicos

Eugenio Montes contestó a Pemán con un magnífico parlamento

Madrid.—El camarada José María Pemán, Presidente de la Real Academia Española se reunió ayer para almorzar con los académicos recientemente incorporados a la Corporación.

Excusaron su asistencia el Cardenal Gomá, el Ministro sin cartera camarada Sánchez Mazas y el Duque de Alba.

Terminada la comida el camarada Pemán hizo la semblanza del Cardenal Gomá, González Palencia, Duque de Alba, Sánchez Mazas etc.

Le contestó el camarada Eugenio Montes con un discurso magnífico de fondo y de forma. A continuación Julio Casares, Secretario Perpetuo de la misma, dió lectura a unas cuartillas.

Una monja española beatificada

Roma.—En forma privada y en presencia del Pontífice se han redactado dos decretos de beatificación a favor de la Venerable religiosa Vixelma del Sagrado Corazón y compañera de Sor Sofia Berard, fundadora de la Orden en los Estados Unidos, y Sor Joaquina de Bedren de Mas, española, fundadora de las Hermanas de la Caridad.

LA PRENSA INGLESA

Londres.—El «Daily Telegraph» escribe que el éxito de la conferencia de los Balcanes pertenece en gran parte a la actitud persuasiva de Italia en los momentos más graves de la conferencia.

Ningún periódico inglés hace ya alusiones bélicas sobre la actuación de las naciones Balcánicas, cosa que venían haciendo los periódicos de Londres y París desde la iniciación de la conferencia de Belgrado.—R. N.

CORDIALIDAD BALCANICA

Belgrado.—El Presidente del Consejo de Ministros griego y el Ministro de Relaciones exteriores de Turquía que han asistido a las sesiones del Congreso de la Entente Balcánica han sido huéspedes del Ministro de Negocios Extranjeros de Yugoslavia.

Los tres ministros han visitado las fábricas de tabaco que son consideradas las mejores y mayores en su caso.

El Presidente del Consejo de Ministros griego, Sr. Metaxas, ha declarado a los periodistas: «Abandona Yugoslavia con el pleno convencimiento de que todos los países balcánicos y la cuenca danubiana ingresarán en la Entente».

Las de Valladolid, Avila y Zaragoza inauguran sus cursos

EN LA DE CABALLERIA

Valladolid.—Se ha celebrado la inauguración oficial del curso 1940-41 de la Academia de Caballería, que durante varios años estuvo suspendida.

De nuevo saldrán los oficiales de esta Arma que llevaron a todos los rincones de la Patria el rancio abolengo de la Caballería española.

Con motivo de la solemne inauguración, en el edificio de la Academia se celebró una misa a la que asistieron las autoridades y alumnos.

La misa fué presidida por el General Solchaga.

EN LA DE INTENDENCIA

Avila.—Ha comenzado hoy nuevamente sus tareas la Academia de Intendencia, después de una interrupción de nueve años, por haber sido suprimida.

Asistió al acto de inauguración el Intendente General del Primer Cuerpo de Ejército don Francisco Pérez, que ostentaba la representación del Jefe del Cuerpo de Ejército, Teniente General Saliquet.

Asistieron también el Obispo de la diócesis, los Gobernadores Civil y Militar, el Jefe Provincial del Movimiento y numerosos retirados del Cuerpo residentes en esta capital, entre ellos don Emilio Compte y don Angel Diego y otras muchas personalidades.

Terminado el acto fueron recibidos por el Director de la Academia y Consejeros de la misma y la guardia de la Academia les rindió los honores de ordenanza.

TRANQUILIDAD en los FRENTE franco-germanos

Weygand inspecciona y revista en Egipto.—Las costas británicas son dominadas por la aviación alemana.—Según la Agencia Havas, el mal tiempo suspendió las actividades aéreas

UNA EXPLOSION EN KENT

Londres.—El pasado sábado ocurrió una grave explosión en una fábrica de pólvora del Estado de Kent. No hubo víctimas.

MAYOR RAPIDEZ EN ARMAMENTOS

Londres.—El Ministro del Trabajo sostuvo una conferencia con los magnates de la industria pesada a los que manifestó que era en absoluto necesario imprimir una mayor velocidad a la construcción de máquinas bélicas para Inglaterra.

HAIFA, PUERTO PROTEGIDO

Berlin.—El «Boletín Oficial» de Palestina da cuenta de que el puerto petrolero de Haifa será declarado zona de protección. Lo mismo lo será en este territorio el aeropuerto y las cercanías de las refineras de petróleo en construcción.

LAS ACTIVIDADES DE WEYGAND

El Cairo.—Se confirma la presencia del General Weygand, el cual según informaciones aparecidas en los periódicos inspeccionará las fortificaciones de las fronteras de Egipto y revisará una gran concentración militar angio-egipcia, de todas las armas.

Ultima noticia

AVIONES ALEMANES LOGRAN HUNDIR A UN DRAGAMINAS INGLÉS

Londres.—Una nueva baja tiene que apuntarse a la marina británica.

Los aviones alemanes en la inauguración de sus nuevas ofensivas contra los barcos de la marina británica, atacaron fuertemente al dragaminas «Feith» que resultó seriamente averiado.

El dragaminas se hallaba en alta mar, inmediatamente acudieron algunos buques de la escuadra en su auxilio, empezando a remolcarlo. El temporal reinante hacía difícil esta operación y finalmente sobrevino el hundimiento. Once oficiales y 45 marinos se consideran perdidos definitivamente.

LA COSTA INGLESA BAJO LAS ALAS ALEMANAS

Berlin.—Después de varios días sin actividad los aviones alemanes han inaugurado una nueva tanda de bombardeos contra los barcos ingleses que navegan por el Mar del Norte y costa inglesa. Todos los indicios dan a entender que los bombardeos proseguirán insistientemente y se dejarán sentir.

LA JORNADA DE AYER SE GUN «HAVAS»

París.—La crónica militar de la Agencia «Havas» dice que la situación militar en la jornada de ayer se distinguió principalmente por las acciones desarrolladas en el frente de la sierra en donde hubo fuego insistente de artillería. En el sector del este de Prest algunas patrullas de reconocimiento alemanas se aproximaron al frente de avanzada, reaccionando los franceses y repeliendo enérgicamente a los alemanes y apasionando a los dos de ellos.

En el aire el mal estado del tiempo ha hecho suspender toda actividad.

PARTE ALEMANA

Berlin.—El Alto Mando Alemán en su comunicado de ayer dice que reina tranquilidad en todo el frente.—EFE.

PARTE FRANCESA

París.—El comunicado de guerra francés dice que no hay nada que señalar en el frente.—EFE.

El Ministro de Obras Públicas en el puerto de Barcelona

Visitó detenidamente los muelles, astilleros y almacenes, interesándose por su reconstrucción

Barcelona.—Ayer por la tarde el Ministro de Obras Públicas Excmo. Sr. D. Adolfo Peña Boeuf, acompañado del Director General de Caminos y del Secretario particular de S. E. don José María Galvache, realizó su anunciada visita al puerto. Le acompañaron también el Gobernador Civil, el Secretario particular y el Presidente de la Diputación.

Allí fueron recibidos por el Comandante de Marina don Luzzardo López y otras personalidades y Jerarquías.

Primeramente el Sr. Peña en unión de las citadas personalidades visitó los tinglados y almacenes, interesándose por las

FINLANDIA MOVILIZA a todos los hombres entre 18 y 60 AÑOS

La aviación soviética continúa atacando pueblos indefensos, hospitales y trenes ambulancias.—Intensa campaña francesa a favor de los finlandeses

HOSPITALES Y TRENES SANITARIOS ATACADOS

Helsinki.—Los bombardeos de ayer causaron 17 víctimas y gran parte de la ciudad de Sardaivala, ha quedado destruida. Los hospitales y los trenes sanitarios han vuelto a ser atacados por aviones rojos. La ciudad de Abo ha sido bombardeada 37 veces desde que se iniciaron las hostilidades.—EFE.

GOLPE DE MANO FRUSTRADO

Helsinki.—Seis paracaidistas rusos intentaron caer tras las líneas finlandesas, en los alrededores de Viborg para cortar las comunicaciones de este pueblo con la retaguardia.

La vigilancia finlandesa actuó sobre ellos y los derribó con fuego de ametralladora.—EFE.

AYER FUE FIESTA NACIONAL EN FINLANDIA

Helsinki.—El día de ayer fué declarado en todo el territorio de Finlandia, Fiesta Nacional, en memoria del gran poeta finlandés Runeberg, autor de varios poemas sobre los héroes de la primera guerra de Finlandia contra Rusia.—EFE.

163 mil pesetas de multas

Impuestas por el Gobernador Civil sobre Abastecimientos y Transportes

Madrid.—La Comisaría General de Abastecimientos y Transportes ha ratificado numerosas multas impuestas por los Gobernadores civiles de distintas provincias y que ascienden a un total de más de 163.000 pesetas.

Entre las multas impuestas figura una al señor Camprodón y Puig, de Barcelona, de 50.000 pesetas por diversas infracciones en materia de abastos.

CAMPAÑA DE PRENSA FRANCESA

París.—El periódico «L'Action Française» insiste en que la anunciada ayuda a los finlandeses sea una realidad, porque sería vergonzoso dejar abandonado al pequeño pueblo finlandés, que no solo lucha en defensa de su independencia, sino también por la civilización universal.

Francia e Inglaterra al laborar en pro de Finlandia, obran en su propio interés.

«Le Jour» habla de la cuestión de la ayuda a Finlandia e insiste en que esta debe ser practicada mediante el envío de grandes cantidades de material de guerra de nueva construcción y no material usado.

Finlandia, dice el periódico, necesita aviones, carros de asalto, artillería anti-tanque y baterías de artillería.

No obstante esta campaña de prensa se tiene el convencimiento de que Francia continuará haciendo lo que le ordene la Gran Bretaña en cuanto a la propuesta ayuda a Finlandia.—R. N.

CONTINUAN LOS CRIMINALES BOMBARDEOS RUSOS

Helsinki.—Varias ambulancias suecas han sido atacadas por aviones soviéticos cuando iban cargadas de heridos. Los ataques no tuvieron consecuencias.

Se confirma que los paracaidistas soviéticos han sufrido serios descabros. Muchos de ellos han muerto y los restantes hechos prisioneros por los finlandeses.

Las ciudades de Abo y Ena-naes han sido las más afectadas por los bombardeos aéreos de la aviación soviética.

En la parte sureste de Finlandia y muy principalmente en la población de Abo, se produjeron incendios, aunque afortunadamente no hubo víctimas.—R. N.

UN NUEVO TRUCO DE LOS SOVIETS

Helsinki.—La jornada se ha distinguido por la actividad de la aviación.

Las autoridades del Helsinki han dictado bandos dirigidos a la población finlandesa dándole cuenta de que los soviets han inaugurado una nueva acción que es la de soltar por las

noches individuos atacados por enfermedades contagiosas en los lugares desiertos que llegan después a las ciudades finlandesas.

Los bandos colocados en las esquinas de las calles dicen que para evitar dichas enfermedades lo mejor es no dar hospitalidad a ningún individuo que no exhiba claramente su documentación y en caso contrario acudir con dichas personas ante las autoridades finlandesas o denunciar su presencia.

SON MOVILIZADOS TODOS LOS HOMBRES DE 18 A 60 AÑOS

Helsinki.—Las autoridades militares han fijado un bando por todas las calles ordenando la movilización de todos los hombres de 18 a 60 años. Los interesados deberán presentarse a las oficinas de reclutamiento antes del día 12.—R. N.

OTRA DIVISION RUSA DESTROZADA

Helsinki.—Otra división soviética ha sido aniquilada al noroeste del Lago Ladoga. Con esta son tres las divisiones destruidas, primeramente lo fueron la 44 y la 46.

El descabro sufrido por esta tercera ha sido grande. Gran número de tanques, carros de asalto, armamento, municiones y un número considerable de prisioneros ha sido el resultado de la lucha.

Por otra parte la aviación finlandesa actuó con gran energía consiguiendo derribar a nueve aviones soviéticos y otros cuatro fueron seriamente tocados.—R. N.

El Führer distingue a un Investigador

Y le concede la Medalla de Goethe

Berlin.—El Führer Canciller ha concedido la Medalla de «Goethe», concedida a los méritos científicos y artísticos, al profesor Ludwig Prandit, Director del Instituto de Investigaciones Científicas de Goettingen, al festejar su 69 aniversario.—EFE.

Mientras los combatientes luchan...

El Gobierno alemán sigue las tareas de previsión para sus esposas, hijos o familiares

Berlin.—Mientras los combatientes luchan virilmente en los frentes de combate continúa el Gobierno alemán sus obras de previsión a fin de que nada falte a quienes por tener a sus familiares luchando como héroes no pueden atender de cerca las necesidades de sus propias familias.

En marcha está la obra de protección a la madre y al niño que queda reflejada en la inauguración de más de cien hogares en los cuales cabrán quinientas, esto es de cincuenta a sesenta mil en total.

Un nuevo tipo de caza norteamericano

Con una velocidad de 400 millas por hora y un armamento de 4 ametralladoras y un cañón de 37 mm.

Nueva York.—Se comunica que la aviación militar de los Estados Unidos se ha enriquecido con la adquisición de un nuevo aparato de caza de características magníficas. Posee un cañón de 37 mm. y 4 ametralladoras y está dotado de un motor que le permitirá una velocidad de 400 millas por hora.

El nuevo avión ha sido construido por la Compañía New York Air West.

Por divergencias militares

Dimite el General en Jefe del Ejército holandés

La Haya.—El General en Jefe de las fuerzas de tierra, mar y aire ha presentado su dimisión, habiéndose nombrado en su lugar al General Winckermann, jefe de la defensa aérea de la región de Utrecht.

Se asegura que esta dimisión no obedece más que a divergencias en la apreciación de las cuestiones militares, pero no sobre la apreciación de los asuntos exteriores.

El Gobierno alemán sigue las tareas de previsión para sus esposas, hijos o familiares

Muy en especial serán admitidas las esposas de los combatientes y asimismo lo serán las mujeres jóvenes que han tenido su primer hijo o vayan a tenerlo.

Estos hogares instalados en lugares pintorescos y saludables serán el remanso de paz en donde obtengan el premio del descanso merecido.

Casi todo el oro está en los EE. UU.

Existen en la actualidad en sus depósitos 18 millones de dólares

Washington.—Los depósitos de oro de los Estados Unidos han aumentado sus fondos en el último trimestre por un valor de mil millones de dólares.

En la actualidad existen en ellos diez y ocho mil millones de dólares o sea más de los dos tercios del oro en circulación en el mundo entero.—EFE.

Una exposición de peluquería

En Budapest se estudia cual ha de ser el peinado del futuro

Budapest.—Actualmente se celebra en esta capital el Concurso Internacional de Peluquería, en el cual toman parte los más afamados peluqueros de Hungría, Alemania, Italia, Yugoslavia y Francia. Según los resultados del Concurso, parece que el peinado de moda dejará el cuello al aire, recogiendo el pelo sobre la cabeza. Por lo que se refiere a los tintes, imperarán diferentes tonos de rubio; pero parece que el rojo, a lo «tizziano» hará también sensación entre las elegantes. Durante el concurso se ha presentado un nuevo tinte al que se augura un gran éxito. Se trata del «rubio a lo rosa».—EFE.

QUEMADORES DE ACEITES PESADOS

Para todas Industrias

VENTILADORES ASPIRADORES «STURM» especiales para goma, vidrio e industrias y para presión gas.

Informes: Gran Hotel Alhambra. JOAQUIN SEGÚ En BARCELONA ROSELLÓN, 307 Tel. 74.175

Protectora

Hoy desde las 3'30

UN MARIDO MODELO

con HEINZ RUHMANN el artista de moda en toda España

11 Semanas de proyección en Barcelona

5 Semanas de proyección en Madrid